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COMUNICATO STAMPA

Salone della Gestione del Risparmio - Sondaggio GFK Eurisko primo e secondo giorno
DISTRIBUZIONE, CHE COSA FARE PER LA RIPRESA? 

Secondo i partecipanti alle prime due giornate del Salone è necessario puntare su: FORMAZIONE, SERVIZIO AL CLIENTE E AUTONOMIA DEI PROFESSIONISTI 
Che cosa fare per la ripresa sul fronte della distribuzione? È la domanda che GfK Eurisko, in collaborazione con Assogestioni e Prometeia, ha posto ai visitatori della seconda giornata del Salone della Gestione del Risparmio. L’evento che si sta svolgendo a Milano, presso Palazzo Mezzanotte e che fino a questa mattina aveva già raccolto la partecipazione di oltre 5.000 partecipanti. 
I risultati emersi dalle interviste ai professionisti che hanno partecipato mettono in evidenza il bisogno di un maggiore investimento sulle persone in termini di  formazione e autonomia dei professionisti. 

I partecipanti, a tale proposito ricordiamo che le prime due giornate erano dedicate agli operatori, chiedono anche un miglioramento dei servizi a distanza, in particolare per quanto concerne l’uso di Internet. Tra le richieste anche l’integrazione dei modelli di offerta ed un contestuale ripensamento delle logiche di servizio al cliente.

Minore attenzione viene invece dedicata a temi quali l’estensione e/o contrazione delle reti di vendita. I professionisti intervistati, infatti, non ritengono quest’ultimo un elemento fondamentale per affrontare la ripresa e prefigurano una moderata attività espansiva delle reti sul territorio. 
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